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Η κοπή της Βασιλόπιτας της Ι. Μ. Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα της Ιεράς Μητροπόλεως ευλόγησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός την Τετάρτη 31 Δεκεμβρίου 2025 στην Ιερά Πόλη 
του Μεσολογγίου και στην πόλη του Αγρινίου.

Στις 10:00’ το πρωί πραγματοποιήθηκε η τελετή στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Αγίου Σπυρίδωνος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου. Συμμετείχαν ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος Μεσολογγίου Αρχιμ. Αναστάσιος Καντάνης και ο Αρχιερατικός 
Επίτροπος Αστακού, Αρχιμ. Δαυίδ Μπαζούλας, οι Εφημέριοι των Αρχιερατικών 
Περιφερειών Μεσολογγίου και Αστακού, οι Άρχοντες του τόπου, μεταξύ των 
οποίων ο Δήμαρχος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. Σπυρίδων Διαμαντόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αιτωλοακαρνανίας κ. Θανάσης Μαυρομμάτης, ο Ανώτερος 
Διοικητής Φρουράς Μεσολογγίου, ο Αστυνομικός Διευθυντής Αιτωλίας, ο 
Διοικητής Π. Υ. Ν. Αιτωλοακαρνανίας, ο Λιμενάρχης Μεσολογγίου, Αντιδήμαρχοι, 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων, εκπρόσωποι τοπικών 
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Συλλόγων και Φορέων και ο πιστός λαός.

Στη συνέχεια και ώρα 12:00’ πραγματοποιήθηκε η αντίστοιχη τελετή στο Αγρίνιο, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής.

Συμμετείχαν ο Πρωτοσύγκελλος, Αρχιμ. Θεόκλητος Ράπτης, ο Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος, Αρχιμ. Ιωσήφ Ζωγράφος, ο Αρχιερατικός Επίτροπος 
Αγρινίου Αρχιμ. Νεκτάριος Τριάντης, οι Αρχιερατικοί Επίτροποι Αμφιλοχίας, 
Πρωτοπρ. Οδυσσέας Κυρόσιμος, Θέρμου, Πρωτοπρ. Βασίλειος Λάμπος, 
Μακρυνείας, Αρχιμ. Σιλουανός Ψιλλιάς, Βονίτσης Πρωτοπρ. Χρήστος Βέττας και 
Παραβόλας, Πρωτοπρ. Σπυρίδων Ιωάννου, ο Ιερός Κλήρος και οι Τοπικοί Πολιτικοί 
και Στρατιωτικοί Άρχοντες, μεταξύ των οποίων οι Βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας 
κ. Θανάσης Παπαθανάσης και κα Χριστίνα Σταρακά, ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. 
Γεώργιος Παπαναστασίου, ο Διευθυντής Αστυνομικής Διευθύνσεως Ακαρνανίας, 
Αστυνομικοί Διευθυντές, ο Λιμενάρχης Μεσολογγίου, ο Διοικητής Π. Υ. Ν. 
Αιτωλοακαρνανίας, ο Διοικητής Π. Υ. Αγρινίου, Πολιτευτές, ο Δήμαρχος Θέρμου κ. 
Σπυρίδων Κωνσταντάρας, Αντιδήμαρχοι, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αιτωλοακαρνανίας, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αγρινίου, εκπρόσωποι 
Συλλόγων και Φορέων, Δημοτικοί Σύμβουλοι, Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων και 
πλήθος κόσμου.

Ο Σεβασμιώτατος, κατά τις ομιλίες του, τόνισε: «Λίγο πριν εκπνεύσει το 2025 και 
λίγες ώρες πριν υποδεχθούμε την καινούργια χρονιά, είμαστε συγκεντρωμένοι όλοι 
μαζί, ο Επίσκοπός σας, ο Ιερός Κλήρος, οι Άρχοντες και ο περιούσιος Λαός του 
Θεού για να συμμετάσχουμε προσευχητικά σε ένα γεγονός που έχει έναν βαθύτατο 
συμβολισμό. Διότι η ευλογία της βασιλόπιτας της Ιεράς Μητροπόλεως σημαίνει και 
αποδεικνύει την ενότητα όλων μας, γύρω από το πρόσωπο του Χριστού και της 
Εκκλησίας Του. Και αυτή η ενότητα είναι η πεμπτουσία της διακονίας μας, αλλά 
και το ιερό καθήκον μας να την σφυρηλατούμε πάντοτε με ισχυρούς δεσμούς, να 
την προστατεύουμε και να την διαφυλάσσουμε, διότι η κρισιμότητα των ημερών 
μας απαιτεί την ενότητα όλων μας, με σκοπό να ανταποκριθούμε ο καθένας από 
εμάς στη ευθύνη του ρόλου που του έχει αναθέσει ο Θεός και η πολιτεία.

Ο χρόνος που πέρασε μας προσέφερε χαρές αλλά και λύπες. Πολλά από αυτά που 
γευθήκαμε θέλουμε να τα κρατήσουμε μέσα στο θησαυροφυλάκιο της μνήμης μας 
και άλλα θέλουμε να τα λησμονήσουμε, γιατί ίσως μας πίκραναν και μας 
προκάλεσαν ψυχικό και σωματικό άλγος. Υπάρχουν στιγμές μπροστά στις οποίες 
σταθήκαμε με υπερηφάνεια και χαρά, αλλά υπάρχουν και τα γεγονότα που βάρυναν 
ως ένας άλλος σταυρός πάνω στους ώμους μας.

Για όλα όμως πρέπει να ευχαριστήσουμε τον Θεό, γιατί όλα αποτελούν δικές Του 
δωρεές αλλά και δικά Του παιδαγωγικά μέσα για να μας ενισχύσουν στην πίστη, να 
μας ενδυναμώσουν στην αγάπη, να μας στηρίξουν στην ελπίδα. Πίσω από όλα τα 



γεγονότα κρύβεται η πρόνοια του Θεού και το δικό Του θέλημα, που πρέπει να Το 
αποδεχθούμε, γιατί μόνο με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να εκφράσουμε την πίστη 
μας και την εμπιστοσύνη μας στο θέλημα Του».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Ιερό Κλήρο, τους Άρχοντες και τον πιστό λαό 
για την συμπόρευση, την συνεργασία και την συνοδοιπορία τη χρονιά που πέρασε 
και έκανε έναν απολογισμό του έργου που πραγματοποιήθηκε το 2025.

Αναφέρθηκε στην έναρξη των εργασιών ανακαίνισης του Επισκοπικού 
Μεγάρου στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου. Πρόκειται για ένα κτίριο που για 
εκατό περίπου χρόνια αποτελεί την κατοικία του εκάστοτε Μητροπολίτου 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας. Ευχαρίστησε και πάλι τον Περιφερειάρχη Δυτικής 
Ελλάδος για την συνεργασία και την υποστήριξη και ευχήθηκε στον προβλεπόμενο 
χρόνο να χαρούμε όλοι τα εγκαίνια του ανακαινισθέντος Επισκοπείου.

Το άλλο σημαντικό έργο ήταν η εκ βάθρων ανακαίνιση του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου. «Ολόκληρο το 2025 
προετοιμάσαμε συστηματικά και υλοποιήσαμε αυτό το μεγαλόπνοο έργο που 
στηρίχθηκε και πάλι στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, σε ιδιωτικές χορηγίες και 
στην αξιοποίηση περιουσιακών στοιχείων του Ιερού Ναού. Μόλις πριν λίγες 
εβδομάδες χαρήκαμε την τελετή των Θυρανοιξιών και ο Ιερός Μητροπολιτικός 
μας Ναός είναι πλέον έτοιμος να δεχθεί τα μεγάλα γεγονότα που θα συμβούν μέσα 
στο 2026» ανέφερε χαρακτηριστικά.

Επίσης, αναφέρθηκε στην έναρξη των εργασιών ανακαινίσεως και 
αποκαταστάσεως της ιστορικής Ιεράς και Βυζαντινής Μονής Εισοδίων της 
Θεοτόκου Μυρτιάς Τριχωνίδος που μετά τις εργασίες ολόκληρο το κτιριακό 
συγκρότημα της Ιεράς Μονής και το ιστορικό Καθολικό θα αποκτήσουν το αρχικό 
τους κάλος και την πρώτη τους αίγλη.

Ένα άλλο έργο που μας αξίωσε ο Θεός να γευθούμε ως χαρά πριν την εκπνοή του 
2025 ήταν η υπογραφή της σύμβασης για την υλοποίηση του Ξενώνα Ημερήσιας 
Φροντίδας Παιδιών και Ατόμων με βαρύ φάσμα Αυτισμού. Μια ακόμα έκφραση 
αγάπης της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, όχι μόνο στην τοπική μας Εκκλησία, 
αλλά σε ολόκληρη την κοινωνία της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου και της 
Αιτωλοακαρνανίας.

Στο εκκλησιαστικό επίπεδο αναφέρθηκε στη χειροτονία νέων κληρικών που 
προστέθηκαν στην ιερατική οικογένεια της τοπικής μας Εκκλησίας, στο 
φιλανθρωπικό και κοινωνικό έργο που επιτελέσθηκε από την Ιερά Μητρόπολη και 
τους Ενοριακούς Ιερούς Ναούς, στην λειτουργία των Σπιτιών Γαλήνης Χριστού, 



στις δράσεις του τομέα νεότητος, στα κατηχητικά σχολεία, στην λειτουργία των 
κατασκηνώσεων, στις ενοριακές Σχολές Γονέων, στους Κύκλους Μελέτης Αγίας 
Γραφής, στο Ίδρυμα Φοιτητών και στις φοιτητικές υποτροφίες που δόθηκαν.
Επίσης, έκανε αναφορά στην αποπεράτωση του Γηροκομείου στο Θέρμο και 
ευχήθηκε μέσα στο 2026 να ολοκληρωθούν οι εργασίες με τη χορηγία του μεγάλου 
Θέρμιου Ευεργέτη κ. Νικολάου Τσακανίκα και να λειτουργήσει, τονίζοντας ότι 
αποτελεί ένα έργο που το έχει πολλή ανάγκη η κοινωνία μας και ο τόπος μας.

Σε άλλο σημείο της ομιλία του υπογράμμισε, ότι «αυτό που πρέπει να ζητήσουμε 
τούτη την ώρα από τον Θεό είναι να μας δώσει τη δύναμη και το κουράγιο που 
όλοι έχουμε ανάγκη για να συνεχίσουμε ο καθένας την ταπεινή του διακονία. Να 
ζητήσουμε από τον Θεό να μας αξιώνει να απολαμβάνουμε την ενότητα, γιατί 
όντας ενωμένοι μπορούμε να διορθώσουμε τα λάθη μας, όντας, όμως, διχασμένοι 
οδηγούμαστε στην αυτάρκεια και στην απομόνωση που τίποτα δεν μπορεί να 
προσφέρει στον τόπο μας».

Καταλήγοντας, αναφέρθηκε στο επετειακό έτος 2026, τονίζοντας ότι είναι ένα 
γεγονός που δεν αφορά μόνο την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, αλλά ολόκληρη την 
Αιτωλοακαρνανία και ολόκληρη την Ελλάδα.

«Μέσα στο 2026 θα εορτάσουμε με κάθε μεγαλοπρέπεια και με πλήθος 
λατρευτικών, πολιτιστικών και καλλιτεχνικών εκδηλώσεων τη μεγάλη επέτειο της 
συμπληρώσεως 200 ετών από την ηρωική Έξοδο του Μεσολογγίου. Κορυφαία 
ευλογία θα είναι η έλευση της Ιεράς και Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας του 
Άξιον Εστί, από το Άγιον Όρος, που για πρώτη και μοναδική φορά θα έρθει στην 
Δυτική Ελλάδα, στην Αιτωλοακαρνανία και στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου. Θα 
αποτελέσει σίγουρα κορυφαίο γεγονός και μεγίστη ευλογία για την τοπική μας 
Εκκλησία», ανέφερε και προσκάλεσε όλους στην εναρκτήρια εκδήλωση, την 
ερχόμενη Κυριακή 4 Ιανουαρίου 2026, στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, κατά την 
οποία θα παρουσιαστεί το πρόγραμμα των επετειακών εκδηλώσεων.

Τέλος, ευχήθηκε όλοι μαζί να αξιοποιήσουμε αυτό το γεγονός και αυτή την επέτειο 
για να προσφέρουμε απλόχερα το φως του ηρωισμού και της αυτοθυσίας που 
πηγάζει από την Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου στα μήκη και στα πλάτη της 
πατρίδος μας και ολόκληρης της οικουμένης.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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